

5  
февраля

1998 год

Четверг

№ 21 (478).

ЛИЦА

Валентина  
ПЕРЦЕВА  
отмечает,  
что новый закон  
надежд  
пенсионеров  
не оправдал



Начальник городского управления социального обеспечения говорит, что только у 464 человек из 35 тысяч пенсионеров пенсия, пересчитанная по новому порядку, ока-

залась выше. И только два человека получили максимальное повышение — на 8 рублей.

Лилия  
ЗАТИНАЦКАЯ

Фазиль  
Искандер —  
о смысле жизни



Мы уже сообщали, что в рамках абонемента «Живое русское слово» в Сургуте прошли встречи с известным писателем Фазилем Искандером. Лауреат многих литературных, в том числе Государственной, премий, автор сценариев нескольких фильмов, мировой известности личность, Фазиль Абдулович рассказал сургутянам о

своем творчестве, об источниках вдохновения, о поисках смысла жизни и многом другом.

Фрагменты встречи с поклонниками — на третьей странице «НГ».

Ольга ГАВРИЛОВА

Владимир  
Медведев —  
против  
приватизации  
«Роснефти»



Об этом президент Союза нефтегазопромышленников России и депутат Государственной Думы заявил на состоявшейся на прошлой неделе пресс-конференции. Как сообщил помощник депутата в Сургуте Юрий Зайцев со ссылкой на «Интерфакс», В.С.Медведев подчеркнул, что «это не просто компания, а совокупность стратегических предприятий и организаций, научных цент-

Инесса РАЙТОВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

На постоянную работу требуется специалист с высшим техническим образованием, имеющий опыт работы с Unix, Windows 95/NT. Требуются знание сетевых технологий (LAN, WAN) и опыт по настройке и конфигурированию маршрутизаторов.

Контактный телефон 33-59-57.

НГ

# НОВЫЙ ГОРОД

СУРГУТСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Цена 50 копеек.

## Достойный уровень жизни — в каждую российскую семью

Позавчера Сургутским региональным межотраслевым профсоюзов центром совместно с общественными организациями города проводилась профсоюзная акция протеста. Так была поддержана инициатива Федерации независимых профсоюзов России.

Как сообщил председатель Сургутского профцентра Сергей Гордецкий, в собрании приняли участие представители общественных организаций «Старожилы Сургута», ветераны войны, коммунисты — всего более 1.200 человек. От администрации города в собрании приняли участие первый заместитель мэра Вячеслав Новицкий и заместитель мэра Сургута по социальным вопросам и здравоохранению Любовь Кошелева.

По словам С.В.Гордецкого, сегодня самое большое место, которое отмечалось всеми присутствующими, — жилищно-коммунальная реформа, большая критике были подвергнуты пенсионный закон, задержки выплаты заработной платы и многое другое. Присутствующими выработан пакет требований, которые переданы в адрес федеральных органов власти.

Ирина ЛЕНЬКИНА



В. БОГОРАД

Обращение участников собрания читайте в завтрашнем номере «НГ».

Чаще всего при употреблении слова «собственность» речь идет о собственности на землю. Но, как выясняется, в России есть вещи, по стоимости приближающиеся к стоимости земли, которые нигде не учитываются, не участвуют в хозяйственном обороте и, значит, вроде бы никому и не нужны. Это интеллектуальная собственность. О том, что она такое и какую реальную стоимость может иметь, рассказал начальник отдела научно-технической информации, стандартизации и патентоведения ИЭВЦ ОАО «Сургутнефтегаз» Георгий ЕШИМОВ:

## Почём мозги?

### Интеллектуальную собственность — на учёт

— Статья 138 Гражданского кодекса РФ трактует интеллектуальную собственность как исключительные права гражданина или юридического лица на результаты интеллектуальной деятельности, приравненные к ним средства индивидуализации юридического лица, например, фирменное наименование, товарный знак и так далее. Предметами интеллектуальной собственности являются литературные и художественные произведения, изобретения во всех сферах деятельности, промышленные образцы, базы данных, отчеты по научно-исследовательским и опытно-конструкторским разработкам, проекты, товарные знаки, фирменные наименования, авторские звуко- и видеозаписи и другое. Применительно к сургутским условиям достаточно актуальна проблема промышленной интеллектуальной собственности. Это промышленные образцы, изобретения, технологии, товарные знаки, проектирование. Как правило, эта собственность сейчас нигде не учтена. Между тем, есть все основания для включения интеллектуальной собственности в хозяйственный оборот предприятий. Для этого необходимо оценить интеллектуальную собственность и отнести ее к нематериальным активам, то есть к объектам бухгалтерского учета. Стоимость таких нематериальных ак-

тивов может составлять для крупных предприятий нашего города десятки и сотни миллионов деноминированных рублей. Значит, на эту сумму хозяйственное общество может увеличить свой уставный фонд, без привлечения дополнительных средств. Капитализация интеллектуальной собственности может принести существенные плюсы. Нематериальные активы не подлежат обложению НДС, их стоимость можно включать в издержки производства путем амортизационных отчислений, они отчуждаются, то есть их можно продать. Объекты интеллектуальной собственности есть практически на каждом предприятии. Например, в сфере торговли это может быть товарный знак, который в западных странах часто оценивается в миллионы долларов. Кстати, на долю интеллектуальной собственности в развитых странах приходится около 30 процентов капиталов промышленных компаний и от 10 до 15 процентов капиталов торговых фирм. Это наглядно свидетельствует о том, что учет интеллектуальной собственности — дело выгодное.

Андрей АНТРОПОВ

В Сургут пришла очередная партия автомобилей «Ока», предназначенная для социально не защищенных категорий — участников и инвалидов ВОВ, инвалидов детства и инвалидов труда.

## Бесплатная «ОКА» — для солдат Отечественной

— Машины поступают в город уже не первый год, — говорит Валентина Перцева, начальник собеса. — Согласно закону бывшим воинам Отечественной войны они достаются бесплатно, а инвалиды детства и труда доплачивают за них. Последним бесплатные машины не по-

ложены, им гарантирована льгота при получении.

Особенно «урожайным» на машины был 1995 год — тогда прибыло более 100 машин. В этом году во исполнение соответствующего распоряжения губернатора организованы покупка и доставка в округ 96 автомобилей.

К слову сказать, далеко не все участники и инвалиды ВОВ, которые так долго ждали нужный им автомобиль, пришли за машинами. Машины ждали почти тридцати владельцев. Однако после объявления о «раздаче» автомобилей сразу объявились всего 11 желающих. Сотрудники социальной службы вынуждены повторно созваниваться со своими подопечными и объезжать их по домам для повторных приглашений.

Лилия ЗАТИНАЦКАЯ

## ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ

### Повезло

Вчера завершился розыгрыш подарков от газеты «НГ», который спонсировали фирма «Технострой» и торговый дом «РосАвто». И мы сообщаем имена последних счастливцев, один из которых — Иван Мороз (подписной абонемент №022231) выиграл фирменные часы «Новый город».

Главный подарок — автомобиль ВАЗ-2105 — достался владельцу подписного абонемента №028647, проживающему на улице 50 лет ВЛКСМ. В его интересах имя не сообщаем.

### Дума

Сегодня состоится заседание Думы города Сургута — первое в этом году. Месяц назад парламентариям позаседать не удалось из-за низкой явки депутатов. Повестка дня остается прежней: установление налоговых льгот на текущий год, утверждение показателей внебюджетных фондов.

### Корпус

Завтра в Сургуте откроется новый учебный корпус Сургутского государственного педагогического института. От имени администрации Ханты-Мансийского округа и мэрии Сургута символический ключ от нового здания получит ректор института Надежда Коноплина. Надеемся, новое четырехэтажное здание сумеет стать альма-матер для коллектива преподавателей и студентов пединститута.

### Учения

Сегодня закончились командно-штабные учения управления гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Сургута, которыми руководил заместитель начальника управления ГО и ЧС Тюменской области подполковник Александр Севастьев. В ходе учений отрабатывались вопросы оповещения и сбора, наличие и реальность планов мероприятий по эвакуации учреждений и гражданского населения в условиях применения оружия массового поражения, практические навыки личного состава. По свидетельству начальника мобилизационной группы городского управления ГО и ЧС Владимира Береснева, учения показали, что личный состав управления готов к выполнению поставленных задач.

**Как бы ни был гениален писатель, какие бы мудрые мысли он ни изрекал, но если он ни разу в жизни не улыбнулся, то он — не настоящий гений.**

**В. ХОДАСЕВИЧ.**

**В конце прошлого года в Москве собирали конгресс интеллигентов: последние остатки, чтобы спасти Отечество. Выступали самые признанные авторитеты литературного мира и мира искусства, видные политики, лица, приближенные к трону. Выступление Искандера повергло всех в недоумение. Признанный писатель говорил, что жизнь общественная и частная должна строиться не на том базисе, к которому нас приучали долгие годы, а на базисе совести. Многим это показалось наивным. Но если бы не было таких наивных и мудрых людей, как Фазиль Искандер, то мы бы еще дальше удалились от тех идеалов, к которым нас призывают наша великая русская литература и великое искусство. Вот за это сочетание мудрости, наивности и юмора в минувшие выходные Сургут рукоплескал Фазилю Абдуловичу.**

## Забавная реальность Фазиля Искандера



Н. КАЛЕНДАРЕВА

Фазиль Искандер — самый маститый из тех, кто побывал до него в Сургуте в рамках абонемента «Живое русское слово». «И хотя по рождению он — типичное «лицо кавказской национальности», он — действительный мастер русского слова. Такого владения русским словом, которое коренился именно в русской классической литературе, вряд ли еще можно найти». Этими словами великолепный Святослав Бэлза открыл памятный вечер встречи с мэтром. Парафраз на тему искристого Искандера — вашему любезному вниманию, читатель.

### О юморе вообще

Более всего люблю изумительный юмор Пушкина. Я даже написал по этому поводу несколько строк:

«Смотрите!» — Ангел Богу рек. — Взгляни на Пушкина, мой Боже. Над всеми этот человек трунт. И над тобой, похоже. Бог не ответил ничего, но мог сказать слова такие: «Все знаю, но люблю его. Кого ж любить еще в России?»

Люблю юмор Гоголя. Он, кстати, говорил, что Пушкин — русский человек в полном развитии, который еще вернется к нам через 200 лет. Может, русского человека в полном развитии мы увидим ко времени выборов президента? Если найдем. А может, Гоголь погорячился. Со свойственной ему чертой подсунет нового Чичикова. Который будет закупать новые мертвые души — души избирателей.

Очень люблю великолепный юмор Достоевского. Особый такой, по-своему не-

вероятный, иногда достигающий замечательных великих обобщений. Люблю юмор Набокова. Из иностранцев — Марка Твена, О. Генри.

### О собственном чувстве юмора

Чтобы достичь настоящего юмора, надо дойти до крайнего пессимизма, заглянуть в пропасть, увидеть, что и там ничего нет, и потихоньку возвращаться обратно. След, оставляемый этим обратным движением, и будет настоящим юмором. Настоящий юмор — это преодоление трагедии. А трагическое преодолевается при совершенной форме. Если художник достиг ее, трагическое как бы отлепляется от его души. Совершенство формы заключает в себе утешение, потому и юмор имеет в себе какое-то совершенство. Это совершенство формы отношения к жизни.

### О женщинах

«Бывало всяко — то они завоевывали меня, то я их... Но все эти вещи с годами кончатся миром».

### О вдохновении

Вдохновение — необычное состояние, оно идет откуда-то сверху. Я не могу дать никакого рационального ему объяснения. Я всегда очень болел за наше сельское хозяйство и вдруг в нашей абхазской газете прочел, что ученыe вывели новое животное — козлутура, и он теперь решит мясную проблему и шерстяную. Особо хвалили его прыгучесть, унаследованную от тура. В одну секунду я понял, что все мои боли, все недоумения по поводу состоя-

ния нашего сельского хозяйства называются одним словом — «козлутуризация». Сел за повесть и довольно быстро ее написал. Одно это слово дало сюжет. Кто пишет, знает, что когда приходит вдохновение, он делается во много раз сильнее себя. Приписать самому себе эту силу было бы нескромно. А лже-вдохновение?.. Алкоголь.

### О музыке

Классическая музыка нам говорит: «Вы слышите музыку рая. И потому постарайтесь в меру способностей, в меру ваших возможностей

честных людей. Ею воспользовались самые грязные и кровавые люди. Пока правительство настолько слабо, что справиться с ними не может. Это просто великая драма. Как победить мафиозные элементы, если они — в самом чиновничестве? Они больше, чем со своими хозяевами, связаны с мафией, и кому они служат, очень трудно сказать. Страшно жить в эпоху перемен. В нашей теперешней жизни грустного больше, чем смешного. Но это грустное — такого нелепого качества, что можно его рассматривать как смешное.

### О Чечне

Наše правительство поступило глупо, начав эту войну. Мы проиграли ее, надо честно признать, и ушли оттуда именно поэтому. И теперь быть Чечне с нами или нет, могут решить только они сами. Задолго до войны Солженицын говорил, если чеченцы не хотят жить с нами, надо оградить их крепкой границей. Пускай живут как хотят. Он не политик, а взглянул на проблему гораздо глубже.

### О грузино-абхазских проблемах

Боюсь, что мирный вариант есть, но он возможен не скоро. Пока эмоции возмездия не заглохнут, добрые отношения невозможны.

### О малой Родине

Сейчас в Абхазии очень трудно, я туда не еду, потому что мое сердце разрывается при виде обедневшей голодной родины, когда-то изобильной. Есть чисто художественный момент, который меня спасает. Писателю всегда необходима некоторая доза ностальгии. Слишком большая может убить, а небольшая — поэтизирует то, что ты любишь. Сидя в Москве, я лучше пишу об Абхазии, чем если бы сидел там.

### О смысле жизни

Смысл нашей жизни состоит в том, чтобы в меру наших сил совершенствовать себя и совершенствовать наше окружение. Нас не должно смущать, что результаты этого совершенствования по-настоящему могут быть ощущены даже, может, через 1000 лет. Это не то, что у нас было, через пятилетку придет коммунизм. Это все чепуха. Человеку важно знать направление своей жизни. И если он в правильном направлении сделал всего 3-4 верных шага, а цель — за миллионы и миллиарды шагов, я думаю, разумный человек с этим мирится и говорит: «Сколько мне отпущено, я стараюсь идти этим путем».

**Говорят, сколько бы писатель не издал томов, в его чернильнице всегда остается одна книга. Дай Бог, чтобы это высказывание оказалось истинной правдой.**

Ольга ГАВРИЛОВА

### КОРОТКО

## Георгий Гаранян — гость центра «Классика»

Послезавтра в органном зале Сургутского музыкального училища под эгидой центра «Классика» состоится встреча с Георгием Гараняном.

Это имя хорошо известно в нашей стране, поскольку музыкант очень много лет возглавлял инструментальный ансамбль «Мелодия». Не миновала Г. Гараняна и слава за пределами России — он является обладателем звания «Золотой саксофон», которое присваивается лучшим музыкантам мира.

В концерте примет участие и пианист Вагиф Садыков, один из самых интересных джазовых пианистов России.

### Юбилей

Как сообщила Ирина Ткаченко, директор центра «Классика», в настоящий момент в центре идет подготовка к празднованию 10-летия со дня основания «Классики».

Планируется проведение разноплановых мероприятий, концертов, творческих встреч с участием самых именитых и самых интересных музыкантов, посетивших Сургут в течение десяти лет. В их числе — народная артистка России Наталья Панкова, заслуженные артисты России Максим Федотов, Анатолий Сайфуллин.

Праздничные мероприятия, посвященные 10-летнему юбилею центра «Классика», пройдут в марте текущего года во Дворце искусств «Нефтяник» и органном зале Сургутского музыкального училища.

## На спектакли «Табакерки» все билеты проданы!

Через две недели гостями Сургута будут актеры знаменитого театра-студии Олега Табакова, которые привезут в наш город четыре спектакля: «Сублимация любви», «Матросская тишина», «Страсти по Бумбарашу», «Прощайте... и руко плащите!».

На сегодняшний день билетов на спектакли нет, но у сургутян, не попавших на спектакли, будет возможность задать свои вопросы ведущим актерам театра в прямом эфире программы «Гость в студии» радиостанции «Европа Плюс Югра». Состоится также и творческая встреча с Олегом Табаковым.

## Сургутянам будет рукоплескать столица

Как сообщила Ирина Ткаченко, в апреле текущего года в Москве пройдет фестиваль сургутского Центра «Классика», в котором примут участие лучшие музыканты города. В их числе и исполнители программы «Новые имена».

Кроме концертов в Первопрестольной пройдет и экспозиция работ сургутских художников и воспитанников художественных школ.

Столичные зрители смогут познакомиться с творчеством ансамбля народных инструментов «Карусель» и инструментального трио «Резонанс».

Ульяна ПРОТАСЕВИЧ

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### Городское предприятие тепловых сетей СГМУП «Сургутжилкомхоз»

приглашает на работу специалистов с высшим и средним специальным образованием (квалификация по диплому: инженер-теплотехник, техник-теплотехник), с городской пропиской, имеющих постоянное жилье.

1. Инженер-теплотехник 1 категории по режимной наладке котлов - 2 чел.

2. Инженер-химик 2 категории (работа в пос. железнодорожников) - 1 чел.

3. Мастер 1 группы района тепловых сетей - 1 чел.

4. Начальник участка по обслуживанию и ремонту внутриквартальных сетей - 1 чел.

5. Начальник участка по обслуживанию и ремонту подводящих магистральных сетей - 1 чел.

6. Начальник аварийно-диспетчерской службы - 1 чел.

7. Мастер 1 группы по ремонту и обслуживанию КИПиА (котельных установок);

8. Слесари КИПиА по ремонту электронной техники - 2 чел.

Обр.: г. Сургут, ул. Маяковского, 15, отдел кадров. Тел. 37-65-02.